講題:聽主聲音跟從、受差

經文:太4:17-22;太28:18-20(經文用和合本修訂版)

(一)為甚麼門徒們願意跟從、受差?

因為聽到主的聲音,那主說了甚麼?

1. 天國近了 太 4:17 天國近了---世界終結快到了

太 4:17「從那時候,耶穌開始宣講,說:『你們要悔改!因為天國近 了。」」

天國近了,你想到的是甚麼?近了,意即在眼前,即時間不多。我已過 六十,許多時,對人半說笑,半認真的說,對我來說,天國近了,即離 世日子漸近,因我相信耶穌,可以說天國近了,因為死的時候,是回天 國的時候。死了,在安息禮拜時,人會代我掛上四個字「魂歸天國」, 不過,若我能說話,會告訴你,不是「天國近了」,而是「天國到了」。

若你是年輕,對你來說,天國近了,只是想到會死,可能覺得十分遙遠, 不過,當時,施洗約翰(太 3:2)及耶穌出來傳道時所說,天國折了, 要告訴我們是甚麼呢?應是世界終結快到了,若是這樣,那又是否真的 多了些迫切咸呢?

為甚麼天國近了,可以銓釋為世界終結快到了,因為聖經告訴,世界有 一天會終結,世界終結的時候,同時會發生的,是復活了又升回高天的 耶穌會再來,接所有相信耶穌的人回天國去,所以,可以說,天國近了, 就是告訴我們世界終結快到了,當時的門徒聽見主這樣的聲音,他們不 但同意,並願意跟從和耶穌一起去告訴人,「天國近了」,因為門徒們 聽到耶穌的說話,耶穌所發出的聲音,有著那份迫切感。

相信在我們這年代,更感受到,世界終結快到了,耶穌再來的日子快到 了,天國近了,因為耶穌曾在馬太福音 24 章,當門徒私下問耶穌有關 耶穌再回來和世代終結有甚麼預兆時(太 24:3),耶穌說,會有戰爭, 有饑荒,有地震等,並且越來越嚴重。

單說饑荒,在我們飽食無憂時,有否想到,世界上平均三秒有一人死於無食物,即平均每天有約三萬人死於饑餓。當然這不足夠,也與不均衡有關。聽說,因無食物,甚至無水喝而死的,數字在上升。

提後第三章開始,和修本的標題是:「末世的人」,描述的都是壞事, 並且越來越嚴重。

提後 3:1-4「你該知道,末世必有艱難的日子來到。那時人會專愛自己, 貪愛錢財,自誇,狂傲,毀謗,違背父母,忘恩負義,心不聖潔,沒有 親情,抗拒和解,好說讒言,不能節制,性情兇暴,不愛良善,賣主賣 友,任意忘為,自高自大,愛好宴樂,不愛神。」

那聽到主的聲音,說,天國近了,看到現在的人所作的事,越來越壞透時,那真是末世的人的行為,這樣,有沒有觸動心靈?

2. 人要悔改,信福音 可 1:14-15 你們要悔改,信福音!

可 1:14-15「約翰下監以後,耶穌來到加利利,宣講神的福音,說:『日期滿了,神的國近了。你們要悔改,信福音。』」

神的國近了,就是天國近了,這節經文,意味著,不是人人可以進天國,若要進去,要悔改,可 1:15,還說,要悔改,信福音才可以進去。信福音,就是相信耶穌。

相信耶穌,那相信耶穌甚麼?其時,其中一位叫安得烈的知道,因為他曾跟從施洗約翰,當耶穌出來時,施洗約翰向安得烈介紹耶穌說「神的羔羊(約1:36)」,那神的羔羊,作甚麼?約1:29 施洗約翰曾對人說:「看哪,神的羔羊,除去世人的罪的。」

今天我們曉得,要悔改,信福音,就是相信耶穌,祂不但道成肉身,出生,為我們的罪死了,成為代贖羔羊,神的羔羊,要除去世人的罪,不過,耶穌第三天復活過來,之後,升天,將來祂要再來。

門徒聽到主的聲音,因此跟從,和主一起去,告訴人,天國近了,要悔改,信福音,要知道,祂是神的羔羊,除去世人的罪的。

3. 要使萬民作主的門徒 太 28:19

太 28:19「所以,你們要去,使萬民作我的門徒,奉父,子,聖靈的名給他們施洗。」

在馬太福音第四章,耶穌說,天國近了的時候,耶穌正開始傳道,門徒聽見主的聲音,跟從了祂。這裏馬太福音第 28 章所說的話,是耶穌在世上三年多傳道後,並作成了救贖,快要升天去了,對門徒說的話。

那門徒有沒有跟從呢?告訴你,若沒有,相信就沒有四福音之後的一卷書---使徒行傳,他們就是願意跟從、受差。在使徒行傳裏,可以看到門徒們怎樣的要宣講天國近了,要人悔改,信福音,相信耶穌基督已經復活了,並致力奮身的使萬民作耶穌的門徒。

(二)若聽到主的聲音,願意跟從、受差,那你知不知道,主要選召一些甚麼人?

1. 勤於工作的人 太 4:18; 可 1:16 撒網 太 4:21; 可 1:19 補網

太 4:18「耶穌沿著加利利海邊行走,看見兩兄弟,就是那叫彼得的西門和他弟弟安得烈,正往海裏撒網;他們本是打魚的。」

可 1:16「耶穌沿著加利利海邊走,看見西門和西門的弟弟安得烈在海上 撒網;他們本是打魚的。」

太 4:21「耶穌從那裏往前走,看見另外兩兄弟,就是西庇太的兒子雅各和他弟弟約翰,同他們的父親西庇太在船上補網,耶穌就呼召他們。」

可 1:19「耶穌稍往前走,又見西庇太的兒子雅各和他的弟弟約翰在船上 補網。」

撒網,補網足以表明他們是怎樣的勤於他們的工作,同樣在路加福音 5:1-11,也是記載及耶穌第一次選召門徒,那裏記載及西門和耶穌的對話,路 5:4-5 耶穌著西門把船開到水深的地方,下網打魚。西門的回答是,「老師,我們整夜勞累,並沒有打著甚麼…」整夜勞累,足以表達出,他們是勤於工作的人。像也告訴我們,忙不是聽不到主的聲音,不願跟從的理由。

2. 立刻聽從主的人 太 4:20; 太 4:22; 可 1:18 立刻

太 4:20「他們立刻捨了網,跟從他。他們是西門彼得和安得烈兩兄弟。」

太 4:22「他們立刻捨了船,辭別父親,跟從了耶穌。他們是西庇太的兩個兒子,雅各和約翰。」

可 1:18「他們立刻捨了網,跟從他。」

3. 肯放下一切的人 太 4:20; 可 1:18 **捨了網**

太 4:20「他們立刻捨了網,跟從他。」

太 4:22「他們立刻捨了船,辭別父親,跟從了耶穌。」

可 1:18「他們立刻捨了網,跟從他。」

4. 肯付上代價的人 太 4:22 辭別父親

太 4:22「他們立刻捨了船,辭別父親,跟從了耶穌。」

耶穌門徒聽到主的聲音後(太 28:18-20),往後他們怎樣付代價?

耶穌的十二門徒,除開猶大,幾乎全都是為耶穌付上生命的代價,為主而死,殉道而死,只有約翰可以終老,但是他受了不少的迫害。

彼得:被倒掛在十字架上

安得烈:被釘在一 X 形的十字架上,他與他哥哥彼得一樣,聲稱不配與 耶穌一樣釘在十字形的十字架上,所以一選倒釘十字架,一選釘在 X 形 的十字架上。釘十字架前,受盡折磨,被打不在話下。

雅各:是第一位殉道的門徒,他是被砍頭的,記載在徒 12:1-2

徒 **12:1-2**「約在那時候,希律王下手苦待教會中的一些人,用刀殺了約翰的哥哥雅各。」

約翰:據教會歷史,約翰是在以弗所教會被逮捕,送到羅馬,他三次被放進一個熱滾滾的大油鍋裏活炸,驚人的是發現他沒事。後來,得當時羅馬皇帝善待,放逐到拔摩海島,後來,他被釋放回以弗所。他是唯一的一位不是殉道而是安然離世的耶穌門徒。

(三)甚麼成為願意跟從,願意受差的激勵?

1. 得人如得魚一樣多 太 4:19; 可 1:17; 路 5:6-7

太 4:19 耶穌對他們說:「來跟從我,我要叫你們得人如得魚一樣。」

可 1:17 耶穌對他們說:「來跟從我,我要叫你們得人如得魚一樣。」

來跟從我,我要叫你們得人如得魚一樣,是在表達多的意思,得人即是 使到那些人懂悔改,信福音,怎樣可知是表示多?

剛說,路加福音第五章,與太四章及可一章,都是記載耶穌第一次選召門徒,那裏形容到,門徒們依從耶穌的吩咐,下網打魚,結果,路 5:6-7「他們下了網,圈住許多魚,網險些裂開,就招手叫另一隻船上的同伴來幫助。他們就來,把魚裝滿了兩隻船,船甚至要沉下去。」

網險些裂開,船甚至要沉下去,是要用來形容圈到的魚是很多。

不但多成為激勵,也要看到它的價值,得人,得著人的靈魂的價值:

救世軍的創始人是卜維廉(William Booth)將軍,一天,被英王愛德華七世(Edward VII)召進皇宮內,稱讚他的工作和成就。離開前,英王著他在簽名冊上寫上幾個字,這位當時七十五歲的神的老僕人寫著:

「*有人的志向是藝術;有人的志向是名望;* 有人的志向是金錢;我的志向是人的靈魂。」

讓我們都像卜維廉一樣,作個得人的人。

2. 主天天與我們同在 太 28:20; 徒 1:8

太 28:20「凡我所吩咐你們的,都教導他們遵守。看哪,我天天與你們同在,直到世代的終結。」(天國到了的時候,得神為我們預備地方的時候,也是得獎賞的時候。)

3. 直到世界的末了 天國來

太 28:20; 太 4:17; 可 1:15; 約 3:16 得永生 提後 4:6-8 得獎賞

太 28:20「凡我所吩咐你們的,都教導他們遵守。看哪,我天天與你們同在,直到世代的終結。」直到世代的終結,即天國到臨的時候。

那請回頭再聽聽如下經文,耶穌一出來傳道,如是說:

太 4:17「從那時候,耶穌開始宣講,說: 『你們要悔改!因為天國近了。』」

可 1:14-15「約翰下監以後,耶穌來到加利利,宣講神的福音,說:『日期滿了,神的國近了。你們要悔改,信福音。』」

天國到的時候,不但是世界終結的時候,也是耶穌再來的時候,那時, 正是我們得應許的時候,因為聖經曾說:「神愛世人,甚至將他的獨一 的兒子,賜給他們,叫一切信他的,不致滅亡,反得永生。」(約 3:16)

天國來,不但身體得改變,得永生,也可得獎賞:

提後 4:6-8「至於我,我已經被澆獻,離世的時候到了,(天國近了), 那美好的仗我已經打過了,當跑的路,我已經跑盡了,該信的道,我已 經守住了。從此以後,有公義的冠冕為我存留,就是按著公義審判的主 到了那日要賜給我的;不但賜給我,也賜給凡愛慕他顯現的人。」

包括今天經文所提及的門徒們吧!

(四)今年教會主題是「聽主聲音」,不是願意跟從,願意受差,乃是「請纓受差」,那我們怎樣回應? 請纓=自告奮勇,請求給予任務

看看這位自動請纓,富足的官:太19:16-22;可10:17-22;路18:18-23

太 19:16-22「有一個人進前來問耶穌:『老師,我該做甚麼善事才能得永生?』耶穌對他說:『你為甚麼問我關於善的事呢?只有一位是善良的。你若要進入永生,就該遵守誡命。』他說:『哪些誡命?』耶穌說:『就是不可殺人;不可姦淫;不可偷盜;不可作假見證;當孝敬父母;又當愛鄰如己。』那青年說:『這一切我都遵守了,還缺少甚麼呢?』耶穌說:『你若願意作完全人,去變賣你所擁有的,分給窮人,就必有財寶在天上;然後來跟從我。』那青年聽見這話,就憂憂愁愁地走了,因為他的產業很多。」

路加福音 18:18-23 標題描述這個人,是富足的官,他是自動請纓來到耶穌前,要知道怎樣得永生?可以說,他要知道怎樣才可以進入天國,也好像意識到,天國近了,世界的終結快到了,其實他也作了不少的善事,誡命該守的也遵守了。當耶穌說,他還缺少一樣,就是變賣所擁有,並要跟從耶穌,他就憂愁地走了,聖經說,因為他的產業很多。想這位富足的官是

勤勞的人,不過,他走了,因為不肯聽主的話,他走了,因為他不願意放下,他走了,因為他也不願意付上代價,因為耶穌說:「...你還要來跟從我。」(路 18:22)

在聽主聲音,請纓受差時,我們怎麼樣?是否只是一個口號而已?

馬太福音 19:16-22 同樣的記載,說到那富足的官,憂憂愁愁的走了,耶穌對門徒說,財主進天國是難的,耶穌把得永生,進天國成為同意詞。彼得說已經撇下一切跟從了耶穌,甚麼也沒有了,那得到甚麼?

耶穌說,凡跟從我的人,到了萬物更新,人子坐在榮耀的寶座時,他們也要坐在十二個寶座上。並說,凡為我的名撇下房屋,或是兄弟,姊妹,父親,母親,兒女,田地的,將得著百倍,並且承受永生。繼續說,太 19:30 「…有許多在前的,將要在後,在後的,將要在前。」

再問,我們的回應怎麼樣?聖經的話有沒有觸動著心靈?那願意「聽主聲音」,不說請纓了,那是否願跟從並接受差遣呢?